

67659999



# 女大学生欲再次“卖肾”救父

父亲遇车祸,她在广州街头举牌下跪求助无人理会  
坦承此次是为吸引关注:我是一个女儿,我要救父亲

□晚报记者 王晋晋/文 常亮/图

本报讯 大二女生汤海珠的父亲惨遭车祸,至今尚未脱离生命危险,21岁的她称要“卖肾救父”。昨日中午,得知消息的同学们在航院校园内自发为汤海珠组织募捐,日捐款达1.2万余元。此前,汤海珠在广东也曾“卖肾”求助,但无人理会,其方式也受到质疑。

“有个大二女生要卖肾救父。”昨日中午,记者接到航院一大学生报料,他们学院物资经贸物流管理系大二学生汤海珠要在学校卖肾救父,同学们正帮她组织募捐。记者赶到新107国道的郑州航空工业管理学院东校区食堂门口,看到10多名大学生忙碌着贴海报、向过往同学发传单。

经了解,今年2月29日晚9时许,汤海珠的父母汤偷生、刘言秀在广州市遭遇车祸,为救妻子,汤偷生被迎面而来的农用车撞倒。当晚,汤偷生被送往广州白云区东仁医院抢救,又转往广州市军区总医院。目前,她父亲仍昏迷不醒,病情危急。

肇事车逃逸,巨额的医药费只能由伤者自己承担。因家境贫困,汤海珠决定“卖肾”救父。

“我父亲刚出事的时候,每天都要花费一万多块,现在病情稍微缓和,每天也得花5000多元。事发后,我到广州照顾父母,后在无助下,街头举牌‘卖肾’求助,得到广州日报的帮助,一些好心人看到报道后到医院捐了2万元,才解了燃眉之急。”汤海珠说,他们家已向亲戚借了六七万元,而且家里还有正在上学的弟弟。“以前爸妈两人月工资不超过3000元,现在爸躺在病床上,真不知道将来该怎么办。”汤海珠说,她老家在湖南衡阳市祁东县。

昨日下午,记者从广州军区总医院了解到,汤偷生尚未苏醒,后续费用至少需要20万元以上。

## 相关链接

今年3月11日,广州日报报道了《女大学生欲卖肾救父 跪街头乞讨无人理会》事件。在郑州航空工业管理学院物资经贸物流管理系读大二的汤海珠请假到广州照顾父母,这期间,她为了给父亲筹集医药费,带着亲自书写的“卖肾救父”纸牌,跪在广州人民公园门口向来往路人求助,然而,她遭遇的却是路人的质疑。



只要看到有人走近捐款箱,同学们连忙鞠躬。

—| 本报记者对话大二女生汤海珠 |—

## 我知道卖肾求助不合适 但我是个女儿,一定要救父亲

记者:听说你父亲出事后,你从学校请假到广州照料?

汤海珠:嗯,向学校请了一周的假。

记者:听说在广州期间,你举“卖肾救父”的牌子到广州人民公园求助,结果如何?

汤海珠:当时我和母亲求助了当地的交警、律师和求助基金会,但都没有结果。万般无奈下,我想到了到街头举牌求助,但遭到了很多市民的质疑。当时,我只收到市民很少的几元捐款。

记者:当时的情况怎样?

汤海珠:当时我一直在哭,没有人相信我的求助,孤独无助时感觉父亲更加重要。我一定要尽全力救活我父亲。

记者:对于一个大学生街头举牌求助,你怎么看待?

汤海珠:当时没有过多的思考,我只知道我的身份是女儿,不是大学生。

记者:你觉得“卖肾救父”的做法合法吗?



汤海珠

汤海珠:法律上来讲是不合法,但这是一个引起媒体关注的方法。

记者:学校的老师、学生如何看待你“卖肾救父”的事?

汤海珠:学校的老师、学生们从网上了解到我的事后,班级的老师及班干部们都非常热心地帮助,让我非常感动,我从心里感激他们。

线索提供 冯先生

## 饭店工资成白条

记者沟通后,饭店全部兑现

□晚报首席记者 徐富盈 实习生 王阳

本报讯 “一家火锅店前日停业,今天让我们一百来号人来领工资,但饭店发的工资,大部分都是白条。其中从四川来的30多名工作人员,因没有回家的路费,算是困在这儿了。”昨日上午,伊河路火锅店的工人向本报投诉。昨日17时,该店负责人兑现了白条中的工资。

昨日9时,记者赶到伊河路嵩山路交叉口东100米的火锅店,门前围着百余名工作人员,其中约一半操四川口音。一姓贺男子拿着一张白条让记者看,上边写着“因本店开业以来严重亏损,经董事会研究决定,于2008年3月12日宣布,所欠员工贺龙三月份工资650元,待酒店转售后一并补发”。同时,记者也看到其余工人的手中,人人都有一张同样的白条。

操四川口音的刘女士几乎哭着说:“我们30多号人,是从成都来这家饭店的,当时说月工资1200到1500元。去年12月12日开业,春节不停业,我们加班加点,我们也不希望饭店亏损。他们停了业,发给我们的工资却成了白条,我们现在连回家的路费都没有。”说着,刘女士一脸的无奈,“我们当时还有200元的押金,这押金要不要都中,可没有工资,我们真的没办法回家。”

记者随后与该店负责人联系,该店董事会的负责人之一赵总介绍,他们采用这种办法也属迫不得已,因为这家饭店投入很大,没想到的是,开业后每月亏损20多万元,资金越来越紧张。

昨日17时,该火锅店赵总向记者介绍,他们昨日中午召开了股东紧急会议,决定借钱把工人的白条兑现。“从17时开始,我们借来钱后,把所有白条全部兑现,连押金条也都兑现了。”赵说。17时30分,投诉的人告诉记者,工资白条在他手中仅存了7个小时,所有白条现在都已经兑现完毕。“谢谢郑州晚报。”贺先生不停地对记者说。

线索提供 贺先生

## 男子坠楼身亡

居民怀疑是和女友吵架赌气跳楼

□晚报见习记者 龚一鸣

本报讯 昨日,一男子神秘死在郑州响水湾社区西门墙外草坪上,警方初步断定其为坠楼身亡,小区居民怀疑其酒后和女友吵架赌气跳楼。

昨日7时许,住在响水湾社区1号楼的李先生发现一名男子,一动不动地躺在小区1号楼院墙外的草坪上,随后他向铭功路巡防队员反映了这个情况。7时20分,巡防队员赶到现场后发现躺在地上的男子已经死亡。死亡男子头向北,上身穿着白色衣服,下身穿着浅黄色裤子,脚穿运动鞋,身上明显已有尸斑,就赶紧拨打110报了警。几分钟后,铭功路派出所民警赶到现场进行封锁,随后经二七分局刑侦人员对现场进行仔细观察,初步断定其为坠楼身亡。

周围群众反映,该男子是福建安溪人,在郑州做阀门生意,其女友就租住在小区1号楼的9楼。据死者弟弟介绍,出事的头天晚上,他们还曾在一起喝酒,当天晚上有人还听见其在和女友吵架。现场一位民警介绍,他们还在调查,一切等调查结果出来后才能确定。

线索提供 赵先生

## 建在居民楼顶的小灵通基站被砸

工作人员:基站的辐射非常小,符合国家标准

□晚报记者 徐刚领/文 廖谦/图

本报讯 郑州市烟厂后街9号院2号楼的居民这两天突然发现,小灵通没信号了,纷纷打电话到郑州网通投诉。郑州网通派人一看,发现2号楼楼顶的两个小灵通基站被人砸了。目前,管城公安分局刑侦大队已经立案。

昨天中午,在烟厂后街9号院2号楼7层楼的楼顶,记者看到,小灵通基站孤零零地矗立在那里,基站下部已面目全非,电线被割断,基站盒被砸得稀烂,碎片散落了一地。基站内部的铜、铁部件已被人偷走,致使基站完全报废。

郑州网通无线维护中心赵震副主任告诉记者,3月11日上午,网通接到该楼客户投诉,小灵通打不通了,他们派人过来一看,发现两个基站被毁。南关街派出所接到报案之后,来到现场,由于案值较大,目前已经转给管城公安分局刑侦大队。

赵震说,小灵通基站的电磁辐射低于国家标准《电磁辐射防护规定》规定限值(12V/M)的要求,“是绿色环保的,辐射非常小。我们只需要与楼上的住户协商,用他们的电就行,不需要规划、环保部门审批”。据介绍,郑州网通在郑州市有三四千个小灵通基站,每个基站可以为半径50米左右的客户服务,平均每个基站服务200至300名用户。“两个基站的直接损失合计达到11.2万元,这还不算每天的通信损失。一个基站每天的通信损失也要达到200元以上。”郑州网通工作人员认为,应是3月10日发的案。虽然每年郑州网通基站被毁被偷案件都会发生几起,但是像这样连砸带偷的恶劣情况还不多见。“基站的铜铁如果卖废品,最多值几十块。但是,对于网通来说,损失就大了。”

现场一位管城公安分局刑侦大队民警告诉记者,目前已经立案。至于作案人是偷盗还是破坏,还需要调查。



线索一经本报采用,请提供者携带证件到郑州日报社新闻大厦209室领取线索提供奖。